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Мета навчальної дисципліни: ознайомлення
студентів з принципами природоохоронної діяльності
суспільства; антропічними порушеннями біосфери та
запобіжними заходами щодо охорони навколишнього
середовища; оволодіння основними методологічними
засобами наукових основ організації мережі охорони
природи.



 ознайомлення з історичними передумовами становлення і
розвитку охорони природи на основі аналізу історичних
етапів його розвитку; засвоєння наукових основ
організації мережі природо-заповідних об’єктів;
ознайомлення з найбільш цінними природними і
природно-культурними об’єктами України, своєї області в
процесі вивчення основних категорій охорони природи.



ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ



Біосферні заповідники





Національні природні парки





Заповідні території нижчих рангів

 Серед заповідних територій нижчих рангів: заказник, регіональний ландшафтний парк, 
пам’ятка природи, парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва, ботанічний сад, 
дендрологічний парк, зоологічний парк, заповідне урочище.

 Резервати або заповідні урочища – створюються на невеликих (2-1000 га) площах для 
охорони рідкісних реліктових та ендемічних рослинних і тваринних угруповань, а також 
інших унікальних екосистем і феноменів неживої природи, що мають наукове, 
господарське або культурно-естетичне значення. В залежності від об’єкту охорони є 
ботанічні, зоологічні, гідрологічні, геологічні, спелеологічні та комплексні. Регіональне 
значення. Така форма організації охорони територіально невеликих об'єктів існує в 
більшості західно- і центральноєвропейських країн.

 Пам'ятники природи – це невеликі території (до 2 га умовно) або окремі об’єкти живої
та неживої природи. Наприклад: пам'ятні або вікові дерева і їх біогрупи, мальовничі
скелі, водоспади, окремі льодовикові валуни, мінеральні джерела, джерела рік тощо. 
Поділяються, як і резервати. Регіональне або локальне значення. 

 Заказники природи (державні заказники) - це тимчасові або постійні заповідні 
території, які організовуються для охорони окремих компонентів природних екосистем 
і створення сприятливих умов  для  відновлення їх ресурсів. Звичайно заказники 
організуються для збільшення  чисельності диких тварин у природних умовах, охорони 
біотопів перелітних птахів, нерестилищ, для відновлення ресурсів цінних рослин -
лікарських, ефіроолійних, декоративних. Дозволяється господарське використання 
земель.



Екологічна мережа. Національна екомережа України. 
Смарагдова мережа України



Загальні засади охорони довкілля

 Охорона довкілля – система заходів щодо раціонального використання природних ресурсів,
збереження особливо цінних та унікальних природних комплексів і забезпечення екологічної безпеки. Це
сукупність державних, адміністративних, правових, економічних, політичних і суспільних заходів,
спрямованих на раціональне використання, відтворення і збереження природних ресурсів землі, обмеження
негативного впливу людської діяльності на навколишнє середовище.
 Включає охорону атмосферного повітря, вод суші та вод Світового океану, земель, флори і фауни,
геологічного середовища.
 В Україні головними причинами, що призвели до загрозливого стану довкілля є:
 • застаріла технологія виробництва та обладнання, 
 • висока енергомісткість та матеріаломісткість, що перевищують у два-три рази відповідні 
показники відповідних країн; 
 • високий рівень концентрації промислових об'єктів; 
 • несприятлива структура промислового виробництва з високою концентрацією екологічно 
небезпечних виробництв, 
 • відсутність належних природоохоронних систем (очисних споруд, оборотних систем 
водозабезпечення тощо); 
 • низький рівень експлуатації існуючих природоохоронних об'єктів; 
 • відсутність належного правового та економічного механізмів, які б стимулювали розвиток 
екологічно безпечних технологій та природоохоронних систем; 
 • відсутність належного контролю за охороною довкілля.



Проблема збереження біоти Землі



Міжнародна співпраця у сфері охорони довкілля



Напрями, форми і методи природоохоронного просвітництва

-виставки
-походи
-експедиції
-чемпіонати
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